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COMITES 
 

Circoscrizione Consolare di Miami 
 

Verbale della sedicesima assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (“Comitato”), tenutasi in 
data 10 novembre 2005 presso gli uffici del Comites, in 2575 Collins Avenue, Miami Beach, 
Florida, come convocata dal Presidente Dott. Cesare Sassi, ai sensi dell’art. 3 del regolamento di 
attuazione della legge 23 Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 

1. Dott. Cesare Sassi, Presidente 
2. Dott. Maurizio Paglialonga  
3. Dott. Fabrizio Conforti 
4. Dott.ssa Luciana Saliani 
5. Dott. Edoardo Ribetti 
6. Sig. Maurizio Farinelli 

 
Erano assenti giustificati: 
 

1. Dott. Giuseppe Fichera 
2. Dott.ssa Ilaria Belloni 

 
Erano inoltre presenti: 

 
1. Sig.ra Laura Yanes 
2. Sig. Salvo Mule’ 
3. Sig. Claudio Corradini 
4. Dott. Angelo Pizzuto 

   
Erano presenti per il Consolato: 
 

1. Dott. Gianfranco Colognato, Console Generale 
2. Dott. Giovanni Turturiello  

 
Il Presidente, Dott. Cesare Sassi, apre la seduta ed invita i presenti alla lettura ed approvazione del 
verbale della quindicesima assemblea del Comitato, tenutasi in data 15 settembre 2005, il quale 
viene approvato all’unanimitá.  
 
Si passa all’analisi del punto 2 dell’ordine del giorno: Viene eletto all’unanimita’ il Dott. Maurizio  
Paglialonga Segretario, come previsto dall’art. 4 comma 2 della legge 286. 
 
Si passa all’analisi del punto 3 dell’ordine del giorno: Viene eletta all’unanimita’ la Dott.ssa 
Luciana Saliani come terzo membro del comitato esecutivo, come previsto dall’art. 11 della legge 
286. 
 
Si passa al punto 4 dell’ordine del giorno: Viene eletto all’unanimita’ il Dott. Maurizio Paglialonga 
come presidente della Commissione manifestazioni Artistiche , Sportive e Ricreative e confermati i 
Sigg. Claudio Corradini Vice Presidente del settore Artistico, Ricreativo e il Dott. Edoardo Ribetti 
Vice Presidente per  il settore sportivo. 
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Si passa al punto 5 dell’ordine del giorno: Vengono elette all’unanimita’ la Sig.ra Laura Yanes 
come Presidente della Commssione Stampa e Comunicazione e l’Avv. Sonia Villa, Vice Presidente.  
 
Si passa all’esame del punto 6 dell’ordine del giorno: Vengono eletti all’unanimita’ il Sig. Nicholas 
Di Tempora Presidente della Commissione Commercio Industria e l’Architetto Raffaele Greco Vice 
Presidente. 
 
Si passa la punto 7 dell’ordine del giorno; viene autorizzata all’unanimita’ l’assunzione dell’addetto 
alla segreteria generale del Comites il Sig. Gianfranco Caroli, ‘part time’ mezza giornata con una 
remunerazione mensile di $1.000 omnicomprensivi, in attesa della conferma ministeriale. 
 
Si passa al punto 8 dell’ordine del giorno; il progetto per aiutare i connazionali vittime dell’uragano 
Katrina a New Orleans viene cancellato di comune accordo con il Consolato Generale. 
 
Si passa al punto 9 dell’ordine del giorno; il Dott. Sassi legge il documento allegato dove relaziona 
l’incontro avvento a Washington con i Consoli  generali , i consiglieri CGIE ed i Presidenti dei 
Comites per discutere i problemi della comunita’ Italiana. 
 

A. Associazioni e Patronati (Dott. Conforti) 
 
Il Dott. Conforti comunica ai presenti che per la prima volta sono stati riconosciuti i minimi 
pensionistici agli Italiani ultrasettantenni residenti all’estero che ne abbiano diritto in base all’art 38 
della Finanziaria 2003, sono state chieste delle delucidazioni al Dott. Turturiello e consegnato 
l’articolo della legge. 
Sono proseguiti i contatti con la Regione Toscana visitata dal nostro Vice Presidente Dott. Valerio 
Valeri, unitamente al Sig. Carlo Mannocci, coordinatore delle Associazioni Toscani del Nord 
America, purtroppo a livello locale nessun Toscano ha dimostrato interesse.  
 
 

B. Regioni, Provincie ed Istituzioni Italiane (Dott.ssa Saliani) 
 
La Dott.ssa Luciana Saliani comunica ai presenti che e’ stata costituita l’associazione ‘’Sapori 
d’Italia” Tastes of Italy che raggruppera’ i Ristoratori negli USA, che si potranno considerare 
autenticamente Italiani in termini di originalita’ delle ricette e degli ingredienti utilizzati, il Sig. 
Paolo Ebana sara’ il Presidente dell’Associazione e svolgera’ il compito di Coordinatore anche 
verso le istituzioni Italiane, al fine di procedere successivamente alla fase di certificazione degli 
esercizi secondo la normativa del marchio di qualita’ della Ristorazione Italiana. 
 

C. Autoritá ed Istituzioni Locali (Dott. Pizzuto) 
 
Il Dott. Angelo Pizzuto comunica ai presenti che il canditato Sig. Gio’ Fontana partecipera’ alle 
elezioni come Commissioner della citta’ di Miami Beach il prossimo martedi’ 15 novembre e 
sollecita la comunita’ Italiana a dare un appoggio a questo candidato che e’ l’unico di nazionalita’ 
Italiana.   
A causa dell’uragano Wilma che ha danneggiato l’ufficio del grafico che la Commissione aveva 
interpellato per la relazione del Vademecum, la realizzazione dello stesso slittera’ di due mesi circa. 
 
 

D. Manifestazioni Artistiche e Ricreative (Sig. Claudio Corradini e Dott. Ribetti) 
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Il Sig. Corradini dichiara che non ha avuto alcuna consegna dal Sig. Ferrarati, presidente della 
commissione e che non ci sono novita’ per futuri eventi. 
Anche il Dott. Ribetti conferma la situazione. 
 

E. Cultura e Lingua Italiana (Sig. Salvo Mule’) 
 
Il Sig. Salvo Mule’, collegandosi al punto precedente, informa che l’evento di Miss Italia USA 
avverra nel mese di marzo del 2006 sulla nave da crociera della MSC che partira’ da Fort lauderdale 
verso il 10 marzo.  
Informa inoltre che l’Odli ha presentato il nuovo statuto al Consolato Generale a Miami per 
l’approvazione e il Console Generale ha confermato di averlo ricevuto per l’approvazione. 
Il Dott. Pizzuto chiede di poter visonare il nuovo statuto prima dell’approvazione finale ed il 
Console Generale si e` dichiara disponibile. 
 

F. Commercio e Industria (Dott. Paglialonga) 
 
Il Dott. Maurizio Paglialonga dichiara ai presenti che l’evento ISFOA dovrebbe avvenire alla fine di 
febbario 2005 con la partecipazione di personaggi politici italiani che verrano a Miami per 
consegnare dei riconoscimenti ai connazionali italiani che hanno dimostrato negli ultimi anni di 
sapersi distinguere nell’ambito della societa’ Americana. 
La CIIM USA South (Confederazione Imprenditori Italiani nel Mondo) e’ gia operativa, Il Dott. 
Renzo Verita’ attuale presidente e responsabile del progetto diffondera’ tramite il Comites il 
modulo di adesione in modo che tutti gli imprenditori italiani all’estero che desiderano iscriversi 
potranno farlo entro breve. 
 
 

G. Commissione Stampa e Comunicazione (Sig. ra Laura Yanes) 
 
La Sig,ra Laura Yanes dichiara ai presenti che il Comites informa edizione numero 6 e’ pronto per 
la stampa e l’ultimo giorno per le pubblicazioni o correzioni e’ il 15 Novembre 2005. 
E’ necessario che pervenga la lista aggiornata degli eventi in modo da comunicare ai connazionali 
cio’ che avverra’ nel prossimo semestre. 
La pubblicita’ e’ gia’ stata prenotata e pagata da 2 aziende. 
 
Il Console Genarale Dott. Gianfranco Colognato informa che Lunedi’ 14 novembre 2005 prossimo 
ci sara’ un evento di cucina italiana con 5 cuochi Umbri all’Hotel Intercontinental, Downtown 
Miami, tutti sono invitati a partecipare , l’evento e’ gratuito. 
 
Il Presidente chiude la seduta e non prevede che ci saranno altre riunioni, oltre a quelle 
dell’Esecutivo e delle Commissioni di lavoro, entro la fine dell’anno; quindi ringrazia tutti i 
presenti. 
 
 
  
 
________________________   __________________________ 
Dott. Cesare Sassi, Presidente               Dott. Paglialonga Maurizio, Segretario 
 


